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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.
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Megjelenik li e t e n k i n t egyszeri

vasárnap.
k'elelds szerkesztő ós kiadó

Skribanek Géza.

■

:

Házasság.
Hiv ugató lag, osábitólag_ int

felénk, eltikkadt vándorok felé 
nyájas pálmasziget a házasság. 
Az élet küzdelmei ós furcsasá­
gai már megérlelték bennünk a 
tudatot, hogy csakis ott találjuk 
meg életünk jutalmát, a boldog­
ságot, a czélt érezzük már, hogy 
ez a mi hivatásunk és inig az e- 
gyik rész szomjas szívvel, vagy 
reális érdekek szemmel tartásá­
val keresi életének párját, a má­
sik rész már meg is találta, és 
ha a dolguk a maguk természe­
tes rendje szerint folynának, nem 
volna egyóbb hátra már, mint a 
házasság megkötése.

Es most jön a nagy de. De 
nem házasodhatunk meg. Apró 
6-800-1000 forintos hivatalnokok, 
tanítók, tanárok, avagy egyóbb 
keresetet iiző fiatal emberek va­
gyunk, akik egymagunkban még 
csak el tudunk lenni a fizetésünk­
kel, de esaládfentartásra ezzel a 
jövedelemmel vállalkozni nem 
merünk. Érezzük, hogy a sze­
gény házassággal olyan jármot 
veszünk nyakunkra, melyek su- 
l,ya alatt mindinkább görnyodez- 
ní fogunk s minden egyes uj

gon-

m

T A R C Z A.

A hajnal ébredése.
Irta : Pásztor Árpád.

Álmát aluszsza mérj az éjszalca,
Szendén csillog sole ezer csillaga . . . 
Alszik a föld, a tenger és a szél,
Az erdőben nem rebben egy levél.
Az éji duvad is nyugodni ment . . . 
Csend van ott fent és csend idelent.

Csak messze, messze . . . Távol keleten, 
Lobban ki egy-egy csillag hirtelen.
Sápadt fény rezg a ködös fátylon át, 
Felrezzenti az alvó éjszakáit.
Kiégnek lassan mind a csillagok,
Csapán csak a hajnalcsillag ragyog.
De nincsen lángja . . . Lassanként kihűl, 
Megtörve, búsan csillan messziről.
Sötét a föld . ‘ . Ködös, sötét az ég , . 
Mindent belep egy fájó szürkeség.

Miért van azé Nem tudja sonkáséin,
Néha, néha az emberi szivén

családtag uj küszködést, uj 
dot log hozni az apai örömök ri­
asztó ellensúlyozása koppén, Pél- 
dákból, elriasztó példákból me­
rítjük a tanulságot. Az olyan há­
zasélet, mely nem egyóbb mint 
a nélkülözések és lemondások 
folytonos lánczolafa, nem nyújt­
hatja azt a boldogságot, melyért 
két egymást szerető szív eped. 
Szép a romantika, édes a szere­
lem, de a pozitív valóság mégis 
csak a legnagyobb ur.

Fiatal, 25 —28 év közötti fia­
tal emberek vagyunk. Forr ben­
nünk az ifjú életerő, most va­
gyunk a legalkalmasabb az ér­
zések befogadására, a szerelem 
energiájára. A természet törvé­
nyei szerint az a leghelyesebb 
ideje a házasság megkötésének. 
De mi mégsem házasodunk — 
ki vagyunk tiltva a paradicsom­
ból, Nem látjuk biztosítottnak ek- 
zisztencziankat es eg*y jobb jövő 
reményében küzdünk' törekszünk, 
dolgozunk, hogy el tudjuk érni 
azt a minimumot, amelyből csa­
ládot lehet eltartani.

S mialatt dolgozunk, elszáll­
nak fölöttünk az évek, öregszünk, 
testben és lélekben. 8 őszintén 
szólván hozzájárul ehez az a kö­
rülmény is, hogy gyorsan, viha-

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.
Nyilttór sora 40 fillér.

Hirdetések nagyság szerint.

rosan él a mai ifjúság. S mire 
végre el tudjuk érni azt az évi 
jövedelmet s azt a biztos poziczi- 
ót, melyet a házasság bázisának 
tartunk, lelkünk megkopott, szi­
vünk elszegényedett, fejünk meg­
kopaszodott. így állunk az oltár 
elé. O micsoda más, különb vő­
legények lettünk volna mi 5-8-10 
esztendő előtt, amikor csak 600 
forint volt a fizetésünk !

így történik aztán, hogy igen 
sokan közülünk, akik 20-40-ik 
életévük között nősülnek, nem 
találják ineg a házasságban azt a 
boldogságot és megelégedettséget, 
melyet kerestek.

S éppen igy nem találják 
meg azok sem, akik fiatalon bár, 
de^ tisztán az anyagi érdek szóin 
előtt tartásával lépnek az oltár 
elé. A leány, akiket szivük von­
zalma huzza, rendszerint sze* 
gény, s mint ők hiszik, nem ne­
kik való feleség. Újsághirdetés, 
közbenjárás és egyóbb üzleti utón 
keresnek és találnak olyan meny­
asszonyt, akinek hozományából 
telik három szobás lakásra ős 
járulékaira. Megházosodnak és 
szivük hidegen marad, mikor az 
igent a pap előtt kimondják.

Általánosságban nem lehet azt 
állítani, hogy az érdekházasságok

ti-TTI

Erőt vesz egg bús, fájó érzelem,
Szürke fátylát ránk vonja csendesen.

Nincsen kedvünk, hamvas, sötét a múlt, 
Hitünk kiégett, lelkünk megfakult. 
Köröttünk nincs éj, napfény sem ragyog, 
Nem vezetnek sugárzó csillagok.
Szivünk hervadt, mint őszi, tar vidék, 
Köröttünk árnyék, ólmos szürkeség . . . 
Nem bánt semmi. Nem mozgat semmisem. 
A halál árnya nyugszik a szivén.

Nem tart soká ! Egg szellő útra kel.
A szürkeségbe életet lehel.
Ezer foszlányra omlik szét a köd,
Rózsás fény gyullad ki a föld fölött 
A keleti égboltnak peremén 
Biborsáv izzik . . Talán a remény ?
Halvány-vörös szia árad szerteszét,
Éledni kezd az erdő, völgy, a rét, 
Harmatiól csillog minden kis levél,
A természet újra életi e kél.
Minden mosolygó, tiszta, fiatal,
Az erdőkben csendülve zeng a dal.
Kiszáll fészkéből a italos madár,
Kicsalta öt az első napsugár.

»mm*
Csapóiig ! Csapóiig ! Hiszen övé a lég, 
A magos, tiszta, fénylő messzeség.
Dala mindig vidámabb hangosabb 
• • ■ díls fönn az égen útra kél a nap.

Csöndes dráma,
(Folytatás és vége.)

Húsz éves korában Sempciék férjhez 
adták Jolánt Bükk Lászlóhoz. A leány 
választása összeesett a szülők legtitkosabb 
óhajtásával. Laci, derék, komoly fin volt 
külföldi főiskolákat járt és most jött ha­
za, hogy a birtoka-kezelését átvegye. Hoz­
záadták tehát a lányt, csak azt kötvén ki, 
hogy a fiatalok hozzájok jöjjenek lakni.

A fiatal pár beköltözött az öreg ház­
ba, melyhez uj szárnyat építettek, beren­
dezvén modern pompával. A boldogság 
jött velük a tizempezi-kúriába. Az öregek 
saját ifjúságukat látták felujulva gyerme­
keikben ; a fiatalok pedig szemlélhették 
későbbi életük példáját. A talált otthont
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boldogtalanok. Gyakran bekövet­
kezik, hogy az összekerült házas 
felek, meglévőn bennük egymás 
kölcsönös beesülése és a vérmér­
séklet egyenlő erejű delej essége, 
összeszoknak és megszeretik egy­
mást. De ez véletlen. Az erdei­
ből házasodok legnagyobb részé 
nem boldog, nem elégedett és inig 
csak a sir be nem záródik fölöt­
tük, idegenek maradnak egymás­
ra nézve. Nézzünk csak egyszer 
figyelő szemmel szét magunk kö­
zül', vessünk egy élesebb pillan­
tást ismerőseink házi tűzhelyébe, 
látni fogjuk, hogy sok helyütt 
csak alig pislog az a tűz, a lel­
kek fanyarak, a szivek el fásultak. 
Ezek az emberek mind boldogok 
lehettek volna, ha nem a rideg 
számítás tanácsára hallgatnak.

A nők sorsa ebben a tekin­
tetben még roszabb mint a férfi­
aké. A boldogtalan házasságban 
legtöbbnyire a nőnek jut ki a na­
gy obi) rész a boldogtalanságból, 
mert a férfinak több alkalma van 
szórakozást keresni a házi tűzhe­
lyen kívül, kárpótolni azért, amit 
az oltár előtt elveszített. Ezer és 
ezer házaspár hordozza egész é- 
ietén keresztül Hymen tövisko- 
szo raját, a modern társadalom:

el sem lehet sorolni. íis azért or-1 Béla, Biedermann Ottó, Tassy Elemér, 
vosságot sem tudok ajánlani, f sak Bálkor Elemér, itj. Nádasdy Kálmán, 
elkom<)rodva konstatálom és ve- Kammeier K., Brinke Sándor, Mellei- Hű­
löm együtt minden gondolkodó dolf, Staubért Albert földbirtokosok s szá- 
eline es érző szív, hogy a modern | mos mások.
ólet fel fel fogás tud itt segíteni. Az i Az értekezletet gróf Széchenyi Pé­
pedig illessze van még és csak (rencz id. elnök ünnepélyes szavakkal meg- 
Óriási rázkodtatások után log be- nyitja, majd után na Ruisz Gyula minisz*
következni.

Addig is mi, férfiak és nők,
tori kiküldött ismerteti a tervezett minta­
telep előnyeit, fontosságát az ország köz­

akik rabjai vagyunk a szegény- j gazdaságára. Az értekezlet örömmel vette 
ségnek, az úri módnak, a szép j tudomásul a miniszter határozatát a bőr­
ruhának és társadalmi követel-i esi hizlaldának mintapiaczczá való emeló- 
mó nyéknek, ez él unkát tévesztve I sét illetőleg, azonban az ezt követő pénz­
es megelégedellenül jáijuk a mo ­
dern Golgothát.

II i r e k.
— Űrnap. Gyönyörű idővel köszön­

tött reánk a katholikus világ egyik szép 
ünnepe, az Űrnapja, melynek virrad tát a 
kora reggeli órákban tavaczk lövések je

áldozat hozatala körül több vita merült 
fel. Ugyanis nz újonnan létesítendő telep 
költségei 070.000 koronára van elő­
irányozva, melyet a részvényesek nagy 
áldozatnak tartanak oly viszonyok mellett, 
midőn nem látnak annak gy ümölcsöztetó- 
sére elég biztosítékot a nagyobb kiviteli- 
piacz hiányában, noha bírják az ígéretet, 
hogy az állam Austrián kívül Németor­
szágot is megfogja nyerni kiviteli piacz-

. ,, ; ,, . r. .. I cza. Elénk vita tejlodott ki e felett, fel-lezték városunkban. A piaczon felállított J T , 1 ,, , ... .,,,, • szólaltak nevezetesen bpur István inér-sátorok oltáraihoz a kellemes időben mi- , . , . .. ......, , .. ,, , nók, dr. Piszar Antal úgy ved, Prnike Sán-neptomeg járult a kormenettel, a- ’pozans
zonban kár, hogy a szép magyar ének 
helyett németül hallottunk énekelni. Any- 
nyira már haladhatott, volna városunk, 
hogy templomában a német predikatiot 
és német éneket kiküszöbölnék.

— A Barcsi Sertéshizlaló Rész­ül eg sem akarja e megdöbbentő,
tényből levonni 11 helyes követ- vénytár.aság értekezlete.
keztetést. A leányos szülők, a le­
ányok s a házasulandó fiatal em- a

e hó

japunk zár-

dor földbirtokos, dr. Kriszt Béla ügyvéd, 
Fuchs Adolf kereskedő s mások. A vita 
eredménye az lett, hogy az értekezlet 
(í tagu bizottságot nevezett ki gróf Szé­
chenyi Ferencz elnök indítványára gróf 
Somssich Béla, Báthor Elemér, Spur Ist­
ván, Kremzir Mór, dr. Kriszt Béla és

' ta előtt csak röviden emlékezhetünk meg jj Mellei- Rudolf urakból, kiknek feladata
. , . , , , ,, az lesz, hogy az ország érdeklő gazdaBarcsi Serteshizlalo Részvénytársaság:. .. .A, ,,, , ' , , I közönséget egyesülten a barcsi serteshiz-„1ÄH ,x(virni nii i.iKon' n ti no Ki-un, szombato 11 délelőtt 1J órakorj , . .oeiek CIOll egy ai a 111 Oil íeoeg a; ’ , ...... , ,, | laló részvényeséivel, megnyerje az

so variig va kergetett varázsitala- , I tartott értekezletéről, mely azon czélból
lom, a Mammon. Csak amikor el-jj tartatott hogy határozat, illetve inén­

ál do-
zathozatalra, a fontos közgazdasági czél

áll apód ás hozassák a kormány azon intéz­
kedésére, mely szerint a barcsi sertóshiz- 
laló állami felügyelet alatt álló kiviteli 
mintapiaczczá 'emelhető. Az értekezleten 
nagy számmal jelentek meg az érdekeltek,

keresztülviteléhez.
— Uj l;ör. Örömmel tapasztaljuk, 

hogy városunk csak halad a közművelő­
dés terén, melynek legnagyobb bizonyí­
téka, hogy újabb és újabb körök létesül-

érik, akkor látják, hogy hamis 
útra tévedtek, hogy a pénz csak 
azt adja meg, amit vásárolni le­
hel. így romlik meg a társadalom,
íő.y MUhk- el az eillheiisóg. I úgy helyből mint a vidékről, jelen volt nek társadalmunk minden körében, mely

Hol keressük exinek a nagy jUgyanjs a többek közt a minisitev képvise- ; körök nemes hivatásukat jól felfogva, év­
bajnak az oi VOSlasat . a iái itt : létében Ruisz Gyula, továbbágrf. Széchenyi! völ-évre virágzóbbak lesznek, minden tag 
annyi a tény ezo, hogy mindazt Ferencz, gr. Széchenyi Géza, gr. Somssich | megtalálja benne bőven a szellemi szóra-

■ !■■■ min... . . . . . . . . . ■uw«      | hozást s ki-ki a maga körében foroghat.
feketébe kikoesizik a temetőbe, a pompás! ^ an a tvlepi részen casinó, kerókpár-o házban, ami legfőbb java, legértékesebb, 

drága virága az életnek és a melyet az 
emberek oly gyakran taposnak el ostobán : 
A szeretet.

Egy évig tartott ez a derűs, szép 
élet. Ekkor Jolán beteg lett és egy fiú 
gyermekei szült. Az uj élet egy régit kért 
váltságul. A fiatal asszony nem kelt fel
többé. Meghalt gyermek ágyban.

* **
Egy szürke vidéki városban meghalt 

egy asszony. Fiatal, szép, gazdag volt 
igaz — de nem szenvedett sokáig és min­
dennap halnak meg asszonyok fiatalon. 
Az eset szomorú, a csapás súlyos — de 
hisz az idő segít és nincs seb, a melyre 
gyógyulás ne volna.

Az élet azonban gyakran megczáful - 
ja az átszeli bölcselkedést.

A Sempci-ház békéjét Jolánnal te­
mették el. A gyász nem tágított többé a 
falak közül.

.Szempciánél, a türelmes, okos nagy 
asszon} t az örül és tői féltették. Napokig 
nem volt eszméletnél. Azután a ház abba 
a szárnyába költözött, a hol a leánya

márványemlékkel díszített sirhoz. Idehord­
ja .a tavasz virágait, a nyár gyümölcseit 
garmadába mind. Fájdalma kiváncsi plety­
ka tárgya már. Az emberek nem tudják 
megérteni, hogy van kétségbeesés, amely 
nem enyhül, van kin, a mely mindig oly 
égető, mint az első napon.

Az öreg Sempci unokájának ól. Ele-

egyesület, társaskör ; bent Barcson régen 
fennálló olvasókör s újabban e hó 14-én 
délután pedig egy iparkor is alakult 
,,Barcsi Iparkör“ néven. Mint a többi kö­
reinknek, úgy ennek is tekintélyes számú 
tagjai vannak már s bátran nézhet a jö­
vő elé.

A csütörtöki alakuló közgyűlésen,—
te, reménysége, öregségének fényo oda. j m°ly a Szüts féle vendéglőben folyt le 
Csak sivárságot érez, csak a kötelesség , na»y számmal vettek részt az érdeklődők, 
tartja fönn Nem remél, nem vár az élet- A kör, melynek ideiglenes elnöke Sze­
lői semmit .... 'mami István volt, a következő tisztikar­

ig oda ölet.- az ifjú férjnek is. Ő o-I ral alakult meg: Elnöknek, mintegy meg- 
gész élete boldogságát temette el . . . Az I tiszleltctósül egyhangúlag nagy lelkese­
id vesztesége talán a legsúlyosabb. j déssel Ivondtrát Imre postamestert válasz-

Az emberek cinek, mozognak, csele - j tátlák meg, ki e tekintetben, miután 
késznek a többi ember között. — Beké PAr naP’g távol volt — még nem nyilat­
son, csendesen, mint kisvárosban szokás. koz°ft. Alelnök, Szemann István ; pénz- 
Ani szivük össze vau tépve és görnyed- j tárnok Domián János ; háznagy Obberit- 
ten, összezúzva húzzák, mint mázsás ó- ter Antal ; jegyző Kugler János; könyv-
lomgolyót 
kínját. . .

a m- gmórgezett élet irtózatos

*
* *

Egy csendes dráma ez csupán, mely­
re lelkem, elszállván partjára a sárgahalm

meghalt. A régi kitűnő háziasszony nem, Kőrösnük> im visszaemlékezik.
törődik a háztartással, sem semmivel, a 
mi nem gyászát illeti. Mindennap sütőt Báttaszéky Lajos.

tárnok Dudás József. Választmányi ta­
gok : Nikolics Jakab, Szenicza Ferencz, 
Ilirschler Ferencz, Müller Károly, Simon­
iul vies Mátyás, Bradics Dezső, Schlichter 
József, Bertus János, Nikolausz József, 
Solniüczy Ferencz. Póttagok : Főgler Mik­
lós, Nagy Vilmos.

A közgyűlés megalakulás után nyom-

■
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körű

továbbá i 1899-ben őszi búza 37,200.000 mm., tava- 
kfizgyü-jszi búza 1,200.000 mm., összesen termett 

mindazoknak, 1 tehát búza 38,400.000 métermázsa. Tengő-I ' '1______ # z-h-xafáradoztak.. ribcn csupán 29 400.000 métermázsát mű­

ben elhatározta egy, a jövő hóban 
tartandó juniálist a kör javára, 
agy dalárda felállítását. Végül a 
lés köszönetét szavazott 
kik a kör felállítása 
Gyűlés után a tagok családtagokkal e- 
gyütt, „jó bor mellett, czigánymellett,“ a 
késő éjféli órákig maradtak együtt, a leg­
szebb egyetértésben, a legvidámabb han­
gulatban.

— A „Barcsi Olvasókör1, közgyű­
lése. Fried Lajos elnök vezetésével érde­
kes közgyűlése volt múlt vasárnap délután 
e hó 10-én a „Barcsi Olvasókörnek“. U- 
gyanis ekkor olvastatott tol a kör alap­
szabályainak módosítása Gróf Mihály olva­
sóköri jegyző által, mely alapszabályok a 
közgyűlésen dr. Piszár Antal s mások ész­
revételeivel még részben javíttattak. A 
közgyűlésen élénk érdeklődés mellett nagy 
számmal vettek részt a tagok.

— JuniAlis. A babócsai „Iparkör“ 
saját pénztára javára gróf Somssioh Béla 
angol parkjában zártkörű juniálist rendez. 
Beléptidij személyenlcint 1 korona, család­
jegy 2 korona 40 fillér. Kezdete délután 4 
órakor. Kedvezőtlen idő esetén a Stánczl 
György vendéglőjében fog megtartatni.

— Halálozás. Mély gyász érte fő­
tisztelendő Reiner Gyula szuloki esperes 
plenánost, ugyanis forrón szeretett egyet­
len testvéröeseso, Reiner Imre Henrik hi­
vatalnok hunyt el rövid szenvedés után 
e hó 13-án 46 éves korában Budapesten. 
A megboldogultat testvérén kívül fiatal 
felesége, szül. Sarudy Mária, egy kisgyer­
meke s számos előkelő rokonság gyá­
szolja. Temetés e hó 15-én ment végbe 
nagy részvét mellett. Áldás poraira 1

*— Kerékpáros verseny. A „Pécs- 
Baranyai Sport-Egy es ül et“ f. évi junius 
hó 17-én, vasárnap Pécsről Szigetvárra 
(35.8 km.) kerékpáros országúti házi ver­
senyt rendez, melyre a sportegyesületeket 
s sportbarátokat meghívja. A versenyben 
csak a P. 13. Sp. E. tagjai vehetnek részt. 
Indítás Pécsről fél 3 órakor a m. lcir. hon­
véd hadapród iskolától. Czél : Szigetvár 
előtt levő fahidtól túl 100 lépés. Sziget­
váréit ünnepélyes fogadtatás lesz, este 
díjkiosztás és tánczestély.

—- A sertésvész terjedséröl ad 
hirt a földművelés! minisztériumnak egy 
legújabb állategészségügyi kimutatása. Mig 
eddig a sertésvész csak helyenként elszór­
tan jelentkezett, addig sajnos az utóbbi 
időben nagyobb mérvben pusztít. így az 
elmúlt héten 88-al emelkedett az in fioláit 
községek száma, úgy, hogy most összesen 

' 4 özsóg van a sertósvósztől fertőzve.
— Raktár kimutatása a magyar 

leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 1-én 145817 mm. 
3135250 biztosítási érték. Beraktárlás f. 
hó 1-től 15-ig 43319 mm. G17700 biztosítá­
si érték, összesen 189136 mm. 2752950 biz­
tosítási érték. Ki raktári ás f. hó 1-től 15-ig 
56264 mm. 799450 biztosítási érték. Kész­
let f. hó 15-én 132872 mm. 1953600 bizto­
sítási érték. Részletezés: 46576 mm búza, 
2066 mm. rozs, 8522 mm. zab, 70925 mm. 
tengeri, 560 mm. liszt, 422,7 mm. külön­
féle.

— A tavalyi termés. A földmive- 
lésügyi miniszter mostanában hozta nyil­
vánosságra hazánk tavalyi termésének po­

fát ki, e szerint kukoriczában óriási defi- 
czit van a megelőző termések ellenében.

— A Thierry féle balsam s Centi- 
fólia kenőcs oly kitűnő hatású gyógy­
szernek bizonyult, hogy annak egy ház­
ból som szabadna hiányozni. A lapunkban 
foglalt Thierry féle gyógytár hirdetését a- 
jánljuk olvasóink szives ügyeimébe.

Irodalom,
— Magyarország őstörténetéről

jelent meg újabban egy jeles mű. A jó 
tol Ui és erős i tél etil tőrténettudós. dr. Bo- j 
rovszky Samu irta. A népvándorlás tör- [ 
ténetéről szól, de azért magyar tárgyú; 
könyv, hiszen a népvándorlás minden 
hulláma átvonult a mi hazánk földjén. 
13orovszky 20 öv óta foglalkozik a nép- 
vándorlás történetével, miről számos ta­
nulmánya jelent meg hazai és külföldi 
szakfolyóiratokban. Önálló kutatásait ösz- 
szefoglalva, átdolgozva s uj tanulmányok­
kal kibővítve adta most közre o kötetben, 
mely a Nagy Képes Világtörténet (Szerit. 
Marczali Henrik.) IV. kötete. Nagy sze­
retettel merül egyes kiválóbb alakok raj­
zolásába, s sikerül is neki könyvét nem-; 
csak a korok, hanem az egyének eleven raj­
zával is élénkké, vonzóvá s kedves olvas­
mány nyá tenni. A kötet pazarul el van 
árasztva iliusztrácziókkal; ezek közt is 
igen sok a magyar vonatkozású. Ott van­
nak például Attila-kmcsének főbb edé­
nyei kitűnő kissebbitett képekben. A szí­
nesek közül magyar tárgyú Lehel állító­
lagos kürtje és a pécsi cubieulum fal­
festménye. Mind a kettő művészien van 
reprodukálva. —Nagybecsű dr. Goldzíher 
Ignácz jeles asseyja is az iszlámról. Ez a 
kitűnő orientalista, kinek művei Európa 
minden nyelvére le vannak fordítva, s kit 
társai egyhangúan választottak meg a ke­
leti encziklopédia szerkesztőjévé, most a- 
dott először teljes áttekinthető képet az 
arabok vallásáról, melyről általán oly ke­
veset tudunk, s azt is csak homályosan 
inkább keleti regék- és regényekből. A 
kötet mindenképen díszére válik irodal­
munknak,

Megemlítjük, hogy az egész nagy 
vállalat 12 kötet lesz. Egy kötet ára 
diszkötősben 8 frt. Kapható — részletfi­
zetésre is — a kiadó Révai testvéreknél 
(Budapest, Vili., Üllői-ut 18.) s bármely 
hazai könyvkereskedésben.

— „Gépiróklapja,“ Ilyen czimmel 
indult meg június 10-én az első o nem­
beli heti szaklap, mely a magyarországi 
gépírók, különösen pedig a gépíró nők anya­
gi helyzetének változtatását tűzi ki czólul, 
— kapcsolatban a gépírók országos egyesü­
letének megalakításával. — Ha tekintet­
be vesszük a gépírók és a gép ivó nők, 
illetve a kereskedelmi női alkalmazottak 
napról-napra gyarapodó számát és sehogy - 
sem irigyelhető anyagi helyzetét, úgy biz­
ton átláthatjuk, hogy az uj lapnak van 
létjoga, sőt úgyszólván fontos érdek a lap 
megjelenése és fennmaradása. — Az egész

lap gépírással van Írva, kiállítása csinos, 
tetszetős, tartalma fordulatos, változatos, 
előfizetési ára pedig hallatlanul csekély, 
egész évre 8 korona. — Szerkesztőség 
és kiadóhivatal VI. Andrássy-út 51.

— A tanév vége közeledik, a ta­
nárok és tanítványok, de a szülők is kí­
váncsian lesik az eredményt, mely az e- 
gősz év kitartó tevónykenységót fogja visz- 
szatükröztotni. Régi jó szokás, hogy a ta­
nítványokat úgy egyes tanügyb arátok, 
valamint az érdekelt szülők is szorgal­
muk jutalmazásául megfelelő könyvekkel 
szokták megajándékozni. E részben a 
legnehezebb kérdésmindig az volt, hogy 
a serdülő leányok és a felnőtt ifjaknak 
mit adjunk a kezükbe. Ivót könyv jelent 
meg a múlt óv folyamán a könyvpiacon, 
melyek mindegyike o célnak szolgál. Az 
egyik Smiles S.: Étel és munka című 
angolból fordított műve, melynél különbet 
a felnőtt ifjak kezébe adni nem lehet. 
Az ifjúság bibiijának lehetne e mű­
vet nevezni. A fordítós. Dani Ede fő- 
gimn. tanár végezte. Ára a 30 ives kötet­
nek csak 1 frt. — A másik ajándékra 
alkalmas Báni Edétől való. Fiatal, serdü­
lő leányoknak van szánva, cimo : „Gon­
dolatok“. Elmélkedések foglalatja, mely 
a leányok gondolatvilágát nemesíteni van 
hivatva. Gyönyörű négy aquarell kép dí­
szíti az egyes fejezeteket. Díszes bekötés­
ben arany metszéssel ára csak 1 frt 60. 
kr. Mindkettő Lévai Mór kiadóhivatalá- 
ban jejent meg és kapható Budapesten, 
IV. Egyetem utca 1. sz.

A
barcsi sertéshizlaló telep átala­
kítására vonatkozó tervezetnek 

rövid ismertetése.
1

A telep jövőben két részből fog álla-
ni u. m. Elkülönítő telepből és Hizlaló te­
lepből.

Elkülönítő telep öt szakaszt foglal 
magában s minden szakasz hat aklot. Há­
rom-három alcol képez egy-egy elkülönített 
csoportot, tehát egy szakasz két elkülöní­
tett csoportból fog ál tani.

Az áldok előtt van az előudvar mun­
kás házzal; ez előtt pedig van a forgalom 
lebonyolításhoz szükséges folyesó, végében 
rakodóval és őrházzal.

Egy alcol befogad 85 drb. sertést, te­
hát egy szakasz 510 drbot. Megfigyelési 
idő 28 nap s a tervezett ötszakaszos beosz­
tás mellett minden hét végén 510 drb. ser­
tés lesz az elkülönitőtelepből kiszállítható. 
Egy évben tehát az elkülönítő telep átlagos 
forgalma 26,500 drb. leend, mely mennyi­
ség azonban a kibővítés által fokozható 
lesz.

Az akiok, udvarok folyosók válaszfa­
lai téglából készülnek s felületeik czement 
habarcsai vakoltainak. Az egész elkülöní­
tő telep a talajtól számítva 2 20 m fallal 
fog körülvétetni.

Fedett részekben a fekhelyek 30 cm. 
mély homokréteggel borittatnak, melynek 
alzata beton réteg leend. Többi területek 
kongó tégla burkolatot nyernek.

Füiösztők betonból készülnek.
Ezen elkülönítő telepen lesznek az ál­

latok állategészségügy lieg megfigyelve s
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innét az egészséges állomány 28 napi meg­
figyelés után a hizlalóba lesz szállítható, 
inig a hizlalásra nem alkalmas egészséges 
sertések a szúró feldolgozóba, beteg serté­
sek pedig a Desinfeetorba kerülnek értéke­
sítés czéljáböl.

Az elkiilönitötelephez csatlakozóan é- 
pul annak kiegészitörésze a szuró-feldol- 
gozó valamint a Dosinfector.

Szúró feldolgozó telepen az cseTről- 
esetre leszunisra kerülő egészséges serté­
sek dolgoztatnak fel eladásra. Két részből 
fog állani úgymint szuró-feldolgozó és hű­
tőből. ütvén darab sertésnek a naponkénti 
földeleozhatására lesz berendezve. Sertés­
húsnak üzemszerű szál 1 ithatására \aló te­
kintetből e telepnek kibővithetcse, mái 
most figyelembe vétetett.

Beteg állatok, állati hulladékok fel­
dolgozására szolgál a Desinfcctor telep, 
melynek szúró helyiségében a beteg állatok 
feldaraboltatnak s egylécsatorna közvetíté­
sével magában a Desinlectorban gyüjtetnek 
össze, s ebben túlhevítőt! gőzzel a zsirhus- 
csont külön választva leend. Az ipari ozé- 
lokra alkalmas zsír hordókban, húspép és 
csont pedig porrá égetve mint csont liszt 
fog értékesíttetni.

Hizlaló telep a már létező helyén ter­
veztetik megépítendőnek. Egyelőre két egy­
mástól teljesen elkülönített s fallal kiiiül- 
vett A) és 13) szakaszból fog állani össze­
sen 9000dib. sertés befogadására. Szállások 
magtár padlással készülnek ; utak udvarok 
valamint fekhelyek azon módon burkoltai­
nak mint az elkülönítő telepnél már ismer­
tetve lett. Mindkét szakasz mérleggel, lak­
tanyával és őrházzal fog felszereltetni . Az 
A) és 13) szakaszokon kívül tervbe van vé­
ve inog a) 6000 dvb. sertés befogadására 
alkalmas C) és D) szakasznak kiépítése is.

A telepeknek vízzel való bőséges ellátá­
sára vízvezeték fog épülni, még pedig te­
kintettel a várható fejlődésre, napi 850 
m3 vízszolgáltatásnak megfelelő felszere­
léssel.

A telepeknek állategészségügyi rendes 
kezelhetóse érdekében, a szennyes vizek­
nek csatornákban való elvezetése Íratott elő. 
Miután az állati ürüléknek Dráva folyóba 
való bevezetését törvény tiltja, ezért az víz­
zel feloldotta» csatornákban fo g el vezetőd­
ni s öntözés őzé Íjaira (elhasználtatni.

Vasúti berendezés alapját az állate­
gészségügyi előírás képezi, s abból kifolyó­
lag a telepek között vasúti hálózat létesít- 
tutik.

Elkülönítő és hizlaló telepeken az ál­
latoknak kezelése a következő módon fog 
történni:

Az állatok a beérkezési vágányon 
az elkülönitőtelep megfelelő szakaszának 
rakodója elé tolatnak vagonokban s ott 
kiraktároztatnak s a szakasz egyik cso­
portjába töröltetnek. A beérkezés napjá­
tól kezdődik a megfigyelés és tart 98 
napig. E lmszonnyolcz napon az állatok­
hoz bemenni a laktanyákban elhelyezett 
etetőkön valamint a m. kir. álletegészsé- 
gügyi közegeken kívül, nem lesz szabad 
senkinek. Eleiem a kezelési vágányon kü­
lön e czélra szerkesztett kocsikon fog a 
folyosóba szállíttatni innét pedig zárható 
falnyilnsoti keresztül az előudvarba be ra­
katni, hol azt az etetők veszik kezelés 
alá. Megfigyelés elteltével az egészséges 
állatok a hizlaló telepre kerülnek s az oda

való szállítás szinte vasúton fog történni 
ugyancsak külön e czélra szerkesztett ko­
csikban. Hizlalótelep a kiil közlekedés elöl 
szinte el lesz zárva, de itt az elesóg már a 
malommal és vágányokkal özszekötött 
magtár padlásokról vétetik a szakasz keze­
lő személyzete által. Feleknek belépése 
csak a m. kir. állategészségügyi hivatal en­
gedélyével történhet meg.

Az uj telep jövedelmezőségének meg­
ítélésére a következő adatok szolgálnak : 
költsége az ujonan létesítendő telepnek

670,000 K.
meglevő telepnek értéke . . 275,000
t isszcs tőke érték tehát leend 945,000 ,, 
20,000 drb sertés forgalom után a regie 
üzem költség leend . . . 107,700 ,,
a ma dívó árak alapján számított jövede­
lem pedig . . . 168,090 ,.
Mutatkozó tiszta jövedelem . 60,380 ,, 1
vagyis a tőkének 6 39 százaléka.

E számításnál azonban nem vétetett 
figyelembe, hogy az átlagos forgalom te­
kintettel a szabad kivitelre, 20,000-nél 
minden esetre nagyobb leend, s hogy kor­
mány intézkedéssel a kezelési költség tete­

tő minimális forgalom használtatott fel a- 
lapnak :

Azonban a tiszta jövödelem emel kod ■ 
ni fog különösen akkor, ha a telep fejlődé­
se a C) és D) szakaszoknak létesítését ered­
ményezi, mivel a vízvezetéki és csatorná­
zási költség — mely már most a kibővített 
tehát a C) és D) szakaszok terjedelmének 
arányában fék te te tik be, — jobban elosz­
tódik.

A Barcson építeni tervezett sertés 
megfigyelő és hizlaló telepen az állategész­
ségügyi felügyeletek a földmivelósíígyi m. 
kir.minisztérium kirendeltsége fogja gyako­
rolni s mert a telep administrativ kezelése 
valamint berendezése által a modern álla­
tegészségügyi követelményeknek minden­
ben megfog felelni, azért abból a sertések­
nek szabad kivitele az őszi rák tartomá­
nyokba szerződésileg előre biztosíttatott s 
remény van, hogy a német birodalom és 
az osztrák magyar birodalom között fenn­
álló s három óv múlva lejáró állatforgal­
mi szerződésnek megújítása alkalmával, a 
barcsi uj telepnek állategészségügyi beren- 

mesen kisebbíthető lesz, szóval a tiszta jő- dezése, szinte olőiijAson fog figyelemre 
vedelem megállapításnál egyelőre a várba- méltatni.

m

tár, W. Kratz.

Belgrad,
Nikola A. Deiiiii, 
gyógytár Mihály 
fejedelemhez, 

Központi raktár 
Szerbia részére.

Berlin, C. 
Bologna. 

Bruxelles,
Pharmacio Oh. 
Delacre et Co.

Budapest,
Török J.

Dr. Egger K.és J.
Cairo.

Coin a. Ith-,
Noris.

Debreczen.
Eich,Luxen-

burg
Sciimidt 1\, 
gyógy sz.

THIERRY A.
mell- és gyomor-balzsa­

mát
(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. 
Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, 
a törvényszéknél bejegyzett „ap ácza“-védő jegy­
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer min­
den mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség 
ellen stb. külsőleg is kitünően hat és se­

bet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. 

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.
Thierry A. centifoliakenöcse

(csodakenőcsnek nevezik)
és gyógyitóhatásu. 

Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé te­
szi. E kenőcscsel egy 14 éves, gyógyíthatatlan­
nak tartott csontszut, újabban pedig egy 22 
éves rákszerü bajt gyógyítottak meg. Antiszep- 
tikus és gyógyító hatású mindenféle seb gyu- 

ladásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés 

esetén küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerül­
jék az értéktelen úgynevezett házi 

kenőcsöket s más efféléket.
Czirn: A. Thierry, gyógyszertár és gyár a 

Yédőangyallioz,
Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasút mentén.

Csak ezzel a tör- 
vénysz.boj. védő 
jegy gyei valódi.

London,
ChiefOfíicoS.W.
48 Brixton Road.

Főraktárak :

Burmáim,
Angol India.

Ágon. Zágráb.
Algier.

Amsterdam,
H. Sanders,
Hokin 8.
Basel,

Szt.Jánosgyógy- utolérhetetlen szívó erejű

Issigeae,
Dordogne,
Kopenliága,

fabriken farma.

Milánó,
A. Rortoloni.

Malmö, Sevri-
ge,

Apót Lejonet.
Nantes,

Pharmacio 
C. Frodct,

Nápoly Pa­
lermo,Paris,
P harmadé 

frangaise, 1 et 
3, Place de la 
Republique, 

Pharmacio Dap- 
roy, 11, Ruedes 
francs Bourge­

ois
Prága,
Itó ma,

Corso, Agenzia 
del Policlinico.

Roubaix,
Pfarmacie 
F. Gerrath
Sarajewo.

Szeged.
Temesvár.
Trieszt.
Velence.
Yionue.
Zürich.

Prospektus ingyen és bérmentve.
E szerek sohasem romlanak meg és jó 

azokat használatra készen a házban tartani. Az 
összes müveit államokban bejegyzett vét 
gyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Csak ezzel a 
törvénysz. be­
jegyzett védö- 
jegygyelvalódi.

Nyomatott Barcson. Skribauek Géza könyvnyomdájáé a n j
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